



香港文匯報訊 (兩會記者組 徐海煒 北京報道) 中共中央政治局常委、國家副主席習近平6日看望了港區全國人大代表團，並參加政府工作報告的審議討論。習近平在講話中高度肯定香港特區過去5年的成就，並向港區全國人大代表提出4點希望。他還強調，香港各界應把握時機，利用自身各項優勢，為國家經濟發展模式轉變作出貢獻。



■國家副主席習近平6日探望港區全國人大代表團，並參加政府工作報告的審議討論。香港文匯報記者徐海煒攝

習近平：勉勵港區人代 認識把握形勢和任務 發揮香港優勢 助力國家轉型

中聯辦主任彭清華昨日在會面後表示，習近平參加了港區全國人大代表團審議國務院總理溫家寶所作的政府工作報告，並在會上作了重要講話。他引述習近平講話指，希望港區全國人大代表深刻認識和準確把握「十二五」規劃時期國家取得的成就和寶貴經驗，深刻認識和準確把握「十二五」規劃的實施，給香港帶來的寶貴機遇和發展空間，深刻認識和準確把握香港面臨的形勢和任務。

二五」規劃的關注，顯示香港社會深刻地體會到內地與香港的發展密不可分。因此，中央充分照顧香港，在國家「十二五」規劃綱要中有關港澳的內容首次作為獨立篇章進行闡述，提出鞏固、提升香港國際金融、航運、物流中心的地位，加快培育新興產業，促進內地與港澳經濟交流。他希望，香港各界應凝聚共識，把握時機，利用香港服務業等的優勢，為國家經濟發展模式轉變作出貢獻。

提四點希望 顧大局做貢獻

對於習近平對港區全國人大代表未來工作的意見，彭清華引述稱，習近平提出4點希望：一是，希望港區全國人大代表能夠旗幟鮮明地維護「一國兩制」方針和《基本法》，積極宣傳「一國兩制」方針和《基本法》；二是，支持特區政府依法施政；三是，希望港區全國人大代表能夠從自己做起，為香港的經濟發展、民生改善、社會和諧做出自己的貢獻；四是，希望港區全國人大代表要顧大局、講大局，為加強在愛國愛港旗幟下的廣泛團結作出自己的努力。

抓住「十二五」機遇 迎接挑戰

習近平認為，香港對各種國際性管理、營運、服務業有經驗，這些對大珠三角的產業發展轉變有很大幫助。「十二五」規劃對香港的影響很大，他相信香港會抓住機遇，迎接挑戰。回顧香港去年的發展，習近平認為，特區政府對發展經濟，改善民生、扶貧等工作有目共睹，香港去年全年經濟增長達到了6.8%，深化了港澳合作，又發行人民幣債券，為內地企業融資。同時，香港去年通過政改方案，使政治發展沿着《基本法》規定的軌道推進，這與各位港區全國人大代表的努力有很大的關係。

全國人大常委會副秘書長喬曉陽以及港澳辦主任王光亞等亦有出席。



■中聯辦主任彭清華昨日向香港媒體轉述習近平講話精神。香港文匯報記者徐海煒攝

彭清華：習近平講話有重要啟示

香港文匯報訊 (兩會記者組 徐海煒、郭曉樂 北京報道) 國家副主席習近平昨日向港區全國人大代表提出多點希望，希望他們多為香港經濟發展和社會和諧作貢獻。

中聯辦主任彭清華昨日回應時表示，習副主席的講話，對深入去學習、領會、討論政府工作報告和「十二五」規劃綱要，有很重要的啟發意義。

港區全國人大代表馬逢國於會後指出，中央希望香港抓緊並把握好機遇，故他希望，特區政府可以深入研究高進「十二五」規劃的內容如何具體落實：「而家真的寫了落去，究竟是如何做呢，希望政府研究一下」。

港區全國人大代表譚惠珠指出，習近平對於他們的講話主要是再次重申一貫對港政策方針，最新的則是希望香港人抓緊「十二五」機遇，盡量將其把握並發揮。

北京飯店保安嚴 彭主任亦需安檢

兩會期間，港區全國人大代表下榻北京飯店，保安非常嚴格，而且今年更是遠超往年，不但安檢範圍擴大至飯店的每一個門口，負責保安工作的警員更是對每位出入人士進行安全檢查，連中聯辦主任彭清華昨日進入北京飯店時，也被要求安檢。

以往北京飯店的安檢範圍主要設在進出的電梯口範圍，但今年則擴大至飯店各個出入口。彭主任昨日出席完與國家副主席習近平和港區人代的會面後，返回北京飯店。身上掛有兩會證件的他在門口被安檢警員攔下，警員要求他進行安檢。

而彭主任亦非常配合地把手提袋放到安檢器材上檢查，並通過金屬檢測器。有記者好奇詢問當值警員，為何彭主任亦需要安檢時，他即表明：「一視同仁。」

■香港文匯報記者 徐海煒、郭曉樂

習副主席曾特首共晉晚宴



■港府駐京辦6日晚，在北京飯店舉行酒會，招待港區全國人大代表及政協委員。圖為香港特首曾蔭權致辭。中新社

香港文匯報訊 (兩會記者組 徐海煒 北京報道) 特首曾蔭權昨晚與國家副主席習近平共晉晚宴，並匯報香港的最新經濟、社會發展情況。他於晚宴前出席特區政府招待港區全國人大代表、政協委員酒會，並於致辭時形容，對香港來說，今年將是「給力」的一年，「我們必須把握時機，繼續推動香港傳統支柱行業和優勢產業的發展，促進內地與香港的互動，締造多贏局面」。

駐京辦舉行酒會 招待50代表委員

香港特區駐京辦於昨日傍晚舉行歡迎酒會，有逾50位

在京的港區人代和政協委員出席。曾蔭權於酒會上表示，今年是「十二五」開局之年。未來一個多星期的會議，大家將參與審議國家「十二五」規劃綱要草案，這無論對國家還是香港都是十分重要的任務。

國家早前發表「十二五」規劃建議明確香港在國家發展中的定位。曾蔭權認為，這是對香港的肯定與重視，對香港是很大的鼓勵。展望未來，香港要抓緊全球金融市場變化，以及人民幣國際化帶來的機遇，充分發揮香港作為服務全球、具有影響力的國際金融中心的功。此外，發展離岸人民幣業務及資產管理也是重點項目。香港的優勢在於具備高效的平台和配套，可協助國家金融安全地走向國際化。

他又說，立法會日前通過了法例修訂，為2012年特首和立法會兩個選舉辦法提供了法律基礎。這是政府和不同黨派議員以及社會各界共同努力的成果。香港會積極為今年的區議會和選舉委員會選舉、以及明年的特首和立法會選舉做好準備，確保選舉公開、公平、公正。

曾蔭權日前遇到社民連示威者公然襲擊，多位港區人代和政協委員昨日於酒會上亦紛紛向他慰問，他則笑着回說「沒事、沒事」。

洞悉港情 關心「遲到」議員

香港立法會日前一連4日進行「馬拉松」會議，審議和表決2012年兩個選舉辦法的本地立法工作，令到不少身兼港區全國人大代表和全國政協委員的立法會議員不得不請假，缺席今年的兩會開幕式。原來，國家副主席習近平亦非常關注香港議會的最新動向，昨日在會見港區全國人大代表團時，特別關心身兼港區全國人大代表的民建聯議員葉國謙，詢問他們是否剛剛趕到。

港區全國人大代表團獲安排於昨日早上與習副主席會面，表達他們對政府工作報告的意見。多位身兼港區人代的立法會議員亦於前日中午通過有關本地立法條例後，即風塵僕僕趕赴北京，只為趕及參與昨早的會面。

習副主席於會面時非常關心這些議員的工作，在團長袁武的介紹下，向阿謙詢問他們趕赴北京的情況。而阿謙於會後亦數言，這是他做港區人代多年來，首次「打爛齋鉢」，未能出席全國人大的開幕，好在還是趕上了與習副主席的會面。

■香港文匯報兩會記者組 徐海煒

曾俊華透露 將注資關愛

曾俊華昨透露，政府將透過注資關愛基金，協助未能受惠派錢措施而有經濟困難的香港非永久性居民，亦會盡快公布向市民派錢6千元的行政安排。詳刊A6

匯控擬回歸香港 股東表支持

英國報章報道，匯控向股東表示有意撤出倫敦，把總部調返香港，多名股東表示支持，指此舉能在一夜間為匯控股價帶來30%溢價。詳刊A7

粵澳簽署框架協議 合作開發橫琴

粵澳雙方昨日在人民大會堂簽署了共8章38條的《粵澳合作框架協議》，當中明確了雙方將合作開發橫琴，是粵澳合作模式的重要創新。詳刊A15

前原誠司辭職 菅直人雪上加霜

被視為下任首相大熱的日本外相前原誠司，因非法收取政治捐款請辭，對已經猶如風中殘燭的菅直人政府，以至執政民主黨，無疑雪上加霜。詳刊A41

利比亞撤僑 中國創四個第一

外交部表示，中國成功將35,860名同胞安全撤離利比亞，令此次世紀大撤離創下首次採用海陸空聯動、首次大規模動用民航飛機和租用外國郵輪等「四個第一」。詳刊A42

納入「十二五」 閩台高鐵規劃提速

中國「十二五」規劃綱要草案顯示，京台高鐵福州至台北段納入未來5年規劃研究建設路綫，兩地間高速公路規劃亦同步納入研究。詳刊A43